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Lampiran 4:  Surat Keterangan Selesai Penelitian
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Lampiran 5: Validasi
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Lampiran 7: Perangkat Pembelajaran
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

KURIKULUM 2013 

 

Satuan Guruan : SDN Ngagel Rejo I Surabaya 

Kelas/Semester      : 5/I 

Tema                      : Makanan Sehat (Tema 3) 

Sub Tema               : Bagaimana Tubuh Mengolah Makanan? 

(Subtema 1) 

Pembelajaran ke     : 1 

Alokasi Waktu       : 1 x pertemuan (6 x 35 menit) 

 

A. KOMPETENSI INTI  

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya.  

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, 

peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan 

keluarga, teman, guru, dan tetangga,dan Negara.  

3. Memahami pengetahuan factual, konseptual, procedural, dan 

metakognitif pada tingkat dasar dengan cara mengamati, 

menaya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya dirumah, disekolah, dan ditempat 

bermain.  

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, 

produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. Dalam 

bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang 

estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap 

perkembangannya.  

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 
Kompetensi Dasar Indokator 

1.2 Menghargai kewajiban, 

hak, dan tanggung jawab 

sebagai warga masyarakat, 

dan umat beragama dalam 

kehidupan sehari-hari 

1.1.1 Memenuhi 

kewajiban memakan 

makanan sehat sebagai 

wujud menjaga sistem 

pencernaan yang baik 
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2.2 Menunjukkan sikap 

tanggung jawab dalam 

memenuhi kewajiban dan 

hak sebagai warga 

masyarakat dalam 

kehidupan sehari-hari 

2.1.1 Memenuhi 

tanggung jawab menjaga 

system pencernaan pada 

tubuh sebagai wujud 

menjaga sistem 

pencernaan yang baik 

 

Bahasa Indonesia  
Kompetensi Dasar Indikator 

3.4 Menganalisis 

informasi yang di-

sampaikan paparan iklan 

dari media cetak atau 

elektronik.  

3.4.1 Mengidentifikasi kata 

kunci pada iklan dari 

media elektronik.  

4.4 Memeragakan 

kembali informasi yang 

disampaikan paparan 

iklan dari media cetak 

atau elektronik dengan 

bantuan lisan, tulis dan 

visual.  

4.4.1 Melaporkan hasil 

pengamat-an iklan dari 

media elektronik secara 

tulis dan lisan.  

 

IPA  
Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Menjelaskan organ 

pencernaan dan fungsinya 

pada hewan dan manusia 

serta cara memelihara 

kesehatan organ 

pencernaan manusia.  

3.3.1 Menjelaskan organ-

organ pencernaan yang 

terdapat pada hewan dan 

fungsinya.  

4.3 Menyajikan karya 

tentang konsep organ dan 

fungsi pencernaan pada 

hewan atau manusia.  

4.3.1 Membuat karya 

tentang organ dan fungsi 

pencernaan pada hewan. 

4.3.2 Menyajikan hasil 

karya tentang organ dan 

fungsi pencernaan pada 

hewan secara lisan  

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  
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1. Dengan diskusi pemecahan masalah, siswa mampu bertanggung 

jawab menjaga system pencernaan pada tubuh sebagai wujud 

menjaga sistem pencernaan yang baik. 

2. Dengan mengamati gambar iklan makanan sehat yang disajikan, 

siswa mampu mengidentifikasi kata kunci pada iklan media 

elektronik dengan benar.  

3. Dengan menuliskan hasil pengamatan pada iklan media 

elektronik, siswa mampu melaporkan hasil pengamatan iklan 

dari media elektronik secara tulis dan lisan dengan baik.  

4. Dengan mencermati teks bacaan mekanisme pencernaan 

makanan pada hewan ruminansia, siswa mampu mengetahui 

organ-organ pencernaan yang terdapat pada hewan dan 

fungsinya dengan benar.  

5. Dengan berdiskusi dan mencari informasi dalam kelompok, 

siswa mampu membuat karya tentang organ dan fungsi 

pencernaan pada hewan dengan baik. 

6. Dengan membuat karya, siswa mampu menyajikan hasil karya 

tentang organ dan fungsi pencernaan pada hewan secara lisan 

dengan baik.  

 

D. MATERI PEMBELAJARAN  

1. Kata kunci pada iklan media cetak.  

2. Organ-organ pencernaan pada hewan beserta fungsinya.  

 

E. PENDEKATAN, STRATEGI, DAN METODE 

PEMBELAJARAN 

Pendekatan : Saintifik  

Metode  : Ceramah, diskusi, Penugasan 

Strategi  : Cooperatif Learning  

Model  : Think Talk Write 

 

F. MEDIA/ALAT, BAHAN, DAN SUMBER BELAJAR  

Media/alat:  

1. Video Iklan Kesehatan  

2. Gambar hewan ruminansia (sapi) 

  

Sumber Belajar :  
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1. Buku Guru kelas V, Tema 3: Makanan Sehat. Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta: Kementerian 

Guruan dan kebudayaan. 

2. Buku Siswa kelas V, Tema 3: Makanan Sehat. Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta: Kementerian 

Guruan dan kebudayaan.  

    

G. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 
Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

Pembuka 1. Kelas dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar.  

2. Guru mengecek kehadiran 

siswa dan mengkondisikan 

siswa.  

3. Kelas dilanjutkan dengan do’a 

dan dipimpin oleh salah satu 

siswa.  

4. Siswa diminta untuk 

menyanyikan lagu Indonesia 

Raya.  

5. Siswa menerima informasi dari 

guru tentang tema hari ini yaitu 

“Makanan Sehat”.  

6. Siswa memperhatikan 

penjelasan guru tentang tujuan 

dalam aktivitas pembelajaran 

yang akan dilakukan.  

 

15 Menit 

Inti 1. Guru melakukan apersepsi 

terkait pembelajaran 

sebelumnya tentang 

memelihara kesehatan organ 

pernapasan manusia. 
 

Fase Awal 

2. Guru menyajikan informasi 

kepada siswa tentang makanan 

sehat  

150 Menit 
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Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

3. Guru mengajukan pertanyaan 

terkait contoh dan kriteria 

makanan sehat kemudian 

memberi kesempatan kepada 

siswa untuk berpendapat 

(berbasis berpikir kritis-

memahami masalah) 
 

Think (Berpikir) 
4. Guru membimbing siswa 

mengamati video dan gambar 

iklan makanan sehat kemudian 

memberi kesempatan siswa 

untuk menuliskan kalimat-

kalimat yang ada pada iklan. 

(berbasis berpikir kritis-

identifikasi masalah) 
 

Kelompok 
5. Guru membagi siswa secara 

berkelompok berjumlah 4-5 

orang.  
 

Talk (berbicara/berdiskusi) 
6. Guru membimbing masing-

masing kelompok untuk 

berdiskusi mengenai catatan 

kalimat-kalimat pada iklan 

yang sudah di tulis secara 

individu sebelumnya dan 

menemukan kata kunci yang 

terdapat pada iklan. (berbasis 

berpikir kritis-memcahkan 

masalah) 

 

Presentasi 
7. Kemudian, guru membimbing 

masing-masing kelompok untuk 

mempresentasikan hasil kerja 

kelompoknya. 
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Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

Write (Menulis) 

8. Saat kelompok pertama maju, 

kelompok yang lain mencatat 

hasil kelompok pertama yang 

berbeda dengan miliknya. 

Begitu juga dengan kelompok 

yang lain. (berbasis berpikir 

kritis-menetapkan solusi) 
 

Fase Akhir 
9. Guru mengapresiasi hasil 

diskusi masing-masing 

kelompok. 

 

Fase Awal 

10. Guru menyajikan informasi 

kepada siswa tentang hewan 

ruminansia dan sistem 

pencernaannya. (berbasis 

berpikir kritis-memahami 

masalah) 
 

Think (Berpikir) 
11. Guru memberi kesempatan 

kepada siswa untuk menuliskan 

tentang hewan ruminansia 

(sapi) dari yang diketahui 

maupun yang tidak diketahui. 

(berbasis berpikir kritis-

identifikasi masalah) 
 

Kelompok 
12. Siswa berkelompok sama 

seperti kelompok sebelum-nya.  
 

Talk (berbicara/berdiskusi) 

13. Guru membimbing masing-

masing kelompok untuk 

berdiskusi mengenai sistem 

pencernaan pada hewan 

ruminansia (sapi) untuk 
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Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

menemukan kosa kata baru 

pada teks bacaan mekanisme 

pencernaan makanan hewan 

ruminansia. (berbasis berpikir 

kritis-memecahkan masalah) 
14. Masing-masing kelompok 

membuat karya tentang organ 

dan fungsi pencernaan pada 

sapi berupa gambar pada kertas 

A3.  
 

Presentasi 
15. Masing-masing kelompok 

menyajikan hasil diskusi nya 

terlebih dahulu kemudian 

menyajikan hasil karya nya.  
 

Write (menulis) 

16. Saat kelompok pertama maju, 

kelompok yang lain mencatat 

hasil kelompok pertama yang 

berbeda dengan miliknya. 

Begitu juga dengan kelompok 

yang lain. (berbasis berpikir 

kritis-menetapkan solusi) 
 

Fase Akhir 
17. Guru mengapresiasi hasil 

diskusi masing-masing 

kelompok 

  

Penutup 1. Siswa bersama-sama me-

nyimpulkan kegiatan 

pembelajar-an hari ini.  

2. Siswa diberikan kesempatan 

bertanya tentang materi yang 

telah diajarkan.  

3. Siswa menyanyikan lagu Aku 

Anak Sehat. 

4. Siswa berdo’a sebelum pulang. 

15 Menit 
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Kegiatan Deskripsi Alokasi 

Waktu 

 

 

H. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian  

a. Penilaian Sikap   : Observasi  

b. Penilaian Pengetahuan  : Tes Tulis  

c. Penilaian Keterampilan  : Tes Penilaian Keterampilan 

 

2. Bentuk Instrumen Penilaian  

a. Penilaian sikap  : Lembar Observasi  

b. Penilaian Pengetahuan  : Pilihan ganda dan isian singkat  

c. Penilaian Keterampilan : Rubrik Penilaian Penampilan 
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BAHAN AJAR 
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Lembar Kerja Peserta Didik 

 
A. Petunjuk 

1. Amati sistem pencernaan pada sapi 

2. Gambarlah sapi sebagus mungkin pada kertas A3 

 

B. Kompetensi yang ingin dicapai 

1. Melatih peserta didik untuk bekerja secara kelompok 

2. Menggali pemahaman peserta didik tentang sistem 

pencernaan hewan 

 

C. Informasi pendukung 

1. Guru sebagai fasilitator 

2. Buku Guru Kelas 5 Tema 3 Subtema 1 Pembelajaran 1 

3. Buku Siswa Kelas 5 Tema 3 Subtema 1 Pembelajaran 1 

 

D. Alat dan Bahan 

1. Kertas A3 

2. Pensil 

3. Spidol 

4. Penghapus 

5. Penggaris 

 

E. Langkah Kegiatan 

1. Peserta didik dibentuk kelompok, satu kelompok terdiri 

dari 4-5 orang. 

2. Memberi nama setiap bagian organ pencernaan pada 

hewan sapi. 

3. Memberi tanda panah (gunakan warna merah) untuk 

menggambarkan perjalanan makanan pada sistem 

pencernaan sapi. 

4. Warnai gambarmu sebaik dan semenarik mungkin. 

5. Jangan lupa untuk menuliskan nama anggota 

kelompokmu pada bagian kiri bawah kertas gambar.
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EVALUASI TEMA 3 SUBTEMA 1 

PEMBELAJARAN 1 KELAS 5B 

SDN NGAGEL REJO I SURABAYA 

 

 

 

 

 

1. Sebutkan ciri-ciri pada iklan! 

2. Sebutkan kriteria dari makanan sehat! 

3. Buatlah contoh iklan tentang makanan sehat! 

4. Tentukan yang termasuk kata kunci pada iklan di bawah ini! 

  
5. Apa kesimpulan yang kamu dapat dari iklan di atas? 

6. Bagaimana sistem pencernaan hewan ruminansia? 

7. Sebutkan fungsi organ rumen! 

8. Sebutkan fungsi dari retikulum! 

9. Jelaskan fungsi sistem pencernaan pada hewan! 

10. Lambung manakah yang dituju setelah sapi mengunyah 

makanan dari mulut?

Nama  : 

Kelas  : 

No Absen : 

NILAI 
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Lampiran 8: Lembar Observasi Guru
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Lampiran 9: Lembar Observasi Siswa
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Lampiran 10: Data Hasil Penelitian 
Hasil Validasi RPP 

 

No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

 

Kategori 

V1 V2 

I Format  

 1. Kejelasan pembagian 

materi 

5 5 5 4,8 Sangat 

Baik 

 2. Sistem penomoran 

jelas 

5 4 4,5 

 3. Pengaturan ruang/tata 

letak 

5 5 5 

 4. Jenis dan ukuran huruf 

sesuai 

5 5 5 

II Isi 

 1. Menuliskan 

kompetensi dasar 

5 5 5 4,7 Sangat 

Baik 

 2. Menuliskan indikator  5 5 5 

 3. Menuliskan tujuan 

pembelajaran 

5 5 5 

 4. Ketepatan antara 

indikator dengan KD 

5 5 5 

 5. Ketapatan antara 

indikator dengan 

tujuan pembelajaran 

5 5 5 

 6. Kebenaran isi/materi 5 5 5 

 7. Dikelompokkan dalam 

bagian-bagian yang 

logis 

5 4 4,5 

 8. Keseuaian dengan 

standar kurikulum 

2013 

5 4 4,5 

 9. Pemilihan strategi, 

pendekatan, metode, 

dan sarana 

pembelajaran 

dilakukan dengan 

tepat, sehingga 

memungkinkan 5siswa 

5 5 5 
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No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

 

Kategori 

V1 V2 

aktif belajar 

 10. Kegiatan guru dan 

kegiatan siswa di-

rumuskan secara jelas 

dan operasional, 

sehingga mudah di-

laksanakan dalam 

proses pembelajaran di 

kelas 

5 4 4,5 

 11. Kesesuaisan dengan 

urutan materi 

4 5 4,5 

 12. Kesesuaian alokasi 

waktu yang di-

gunakan 

4 5 4,5 

 13. Kelayakan sebagai 

perangkat 

pembelajaran 

5 4 4,5 

III Bahasa 

 1. Kebanaran tata bahasa 5 4 4,5 4,8 Sangat 

Baik  2. Kesederhanaan 

struktur kalimat 

5 5 5 

 3. Kejelasan petunjuk 

dan arahan 

5 5 5 

 4. Sifat komunikatif 

bahasa yang di-

gunakan 

5 5 5 

Jumlah Skor 103 99 101 14,3  

Rata-rata 4,9 4,7 4,8 4,8 
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Hasil Validasi Lembar Observasi Guru 

 

No Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 
Rerata Kategori 

V1 V2 

I Format  

 1. Kejelasan 

pembagian materi 

5 4 4,5 4,5 Sangat 

Baik 

 2. Sistem 

penomoran jelas 

5 4 4,5 

 3. Pengaturan 

ruang/tata letak 

5 4 4,5 

 4. Jenis dan ukuran 

huruf sesuai 

5 4 4,5 

II Isi 

 1. Kesesuaian antara 

aktivitas guru 

dengan sintaks 

yang digunakan 

dalam penelitian 

4 5 4,5 4,6 Sangat 

Baik 

 2. Urutan kegiatan 

observasi guru 

sesuai dengan 

aktivitas sintaks 

model TTW 

dalam penelitian  

5 5 5 

 3. Diumumkan 

dengan jelas, 

spesifik, dan 

operasional 

sehingga mudah 

diukur 

5 4 4,5 

 4. Setiap aktivitas 

guru teramati 

5 4 4,5 

 5. Setiap aktivitas 

guru sesuai tujuan 

pembelajaran 

5 4 4,5 

III Bahasa 

 1. Menggunakan 5 4 4,5 4,75 Sangat 
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No Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 
Rerata Kategori 

V1 V2 

bahasa Indonesia 

yang baku 

Baik 

 2. Bahasa yang 

digunakan 

komunikasit 

5 5 5 

 3. Bahasa yang 

mudah dipahami 

5 5 5 

 4. Tulisan mengikuti 

aturan EYD 

(SPOK) 

5 4 4,5 

IV Manfaat 

 1. Dapat digunakan 

sebagai pedoman 

observasi aktivitas 

guru 

4 4 4 4 Baik  

 2. Dapat digunakan 

untuk menilai 

keberhasilan 

pelaksanaan 

proses 

pembelajaran 

4 4 4 

Jumlah Skor 17,85  

Rata-rata 4,46  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil Validasi Lembar Observasi Siswa 
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No Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

 

Kategori 

V1 V2 

I Format  

 1. Kejelasan 

pembagian materi 

5 4 4,5 4,8 Sangat 

baik 

 2. Sistem penomoran 

jelas 

5 5 5 

 3. Pengaturan 

ruang/tata letak 

5 5 5 

 4. Jenis dan ukuran 

huruf sesuai 

5 5 5 

II Isi 

 1. Kesesuaian antara 

aktivitas guru 

dengan sintaks 

yang digunakan 

dalam penelitian 

4 4 4 4,6 Sangat 

baik 

 2. Urutan kegiatan 

observasi guru 

sesuai dengan 

aktivitas sintaks 

model TTW 

dalam penelitian  

5 5 5 

 3. Diumumkan 

dengan jelas, 

spesifik, dan 

operasional 

sehingga mudah 

diukur 

5 4 4,5 

 4. Setiap aktivitas 

guru teramati 

5 4 4,5 

 5. Setiap aktivitas 

guru sesuai tujuan 

pembelajaran 

5 5 5 

III Bahasa 

 1. Menggunakan 

bahasa Indonesia 

yang baku 

5 4 4,5 4,75 Sangat 

baik 
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No Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

 

Kategori 

V1 V2 

 2. Bahasa yang 

digunakan 

komunikasi 

5 5 5 

 3. Bahasa yang 

mudah dipahami 

5 5 5 

 4. Tulisan mengikuti 

aturan EYD 

(SPOK) 

5 4 4,5 

IV Manfaat 

 1. Dapat digunakan 

sebagai pedoman 

observasi aktivitas 

guru 

4 5 4,5 4,25 Sangat 

baik 

 2. Dapat digunakan 

untuk menilai 

keberhasilan 

pelaksanaan 

proses 

pembelajaran 

4 4 4  

Jumlah Skor 18,4  

Rata-rata 4,6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hasil Validasi THB 
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No Aspek yang dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 
Rerata Kategori 

V1 V2 

I Validasi Isi 

Uraian  

Soal No 1 4 4 

4  

Soal No 2 4 4 

Soal No 3 4 4 

Soal No 4 4 4 

Soal No 5 4 4 

Soal No 6 4 4 

Soal No 7 4 4 

Soal No 8 4 4 

Soal No 9 4 4 

Soal No 10 4 4 

Sub total   

Rata-rata   

II Bahasa dan Penulisan Soal 

Uraian  

Soal No 1 4 4 

4  

Soal No 2 4 4 

Soal No 3 4 4 

Soal No 4 4 4 

Soal No 5 4 4 

Soal No 6 4 4 

Soal No 7 4 4 

Soal No 8 4 4 

Soal No 9 4 4 

Soal No 10 4 4 

Sub total   

Rata-rata   

III Kesimpulan 

Uraian  

Soal No 1 4 4 

4  

Soal No 2 4 4 

Soal No 3 4 4 

Soal No 4 4 4 

Soal No 5 4 4 
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No Aspek yang dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 
Rerata Kategori 

V1 V2 

Soal No 6 4 4 

Soal No 7 4 4 

Soal No 8 4 4 

Soal No 9 4 4 

Soal No 10 4 4 

Sub total   

Rata-rata   
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Lembar Observasi Aktivitas Guru 

 

No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

O1 O2 

I Fase Awal 

1. Pendidik melakukan 

apersepsi atau mengait-

kan materi tentang 

memelihara kesehatan 

organ pernapasan 

5 5 5 5 

2. Pendidik membagikan 

lembar soal kepada 

peserta didik 

5 5 5 

Subtotal  10  

II Think (Berpikir) 

3. Pendidik mengguna-kan 

media gambar iklan 

tentang makan-an sehat 

untuk menstimulus peserta 

didik mengamati gambar 

4 4 4 4,3 

4. Pendidik mengguna-kan 

media gambar hewan 

ruminansia untuk 

menstimulus peserta didik 

mengamati gambar 

5 5 5 

5. Pendidik mem-bimbing 

peserta didik untuk 

membuat catatan kecil 

melalui pengamatan yang 

dilakukan 

4 4 4 

Subtotal  13  

III Talk (Berbicara/Berdiskusi) 

6. Pendidik memberi-kan 

kesempatan kepada 

peserta didik ber-

kelompok untuk men-

4 4 4 4 
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No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

O1 O2 

diskusikan permasalah-an 

yang sudah dirumuskan 

Subtotal  4  

IV Write (Menulis) 

7. Kemudian pendidik 

membimbing peserta didik 

mempresentasikan hasil 

kerjanya sesuai kelompok 

5 4 4,5 4,5 

8. Saat salah satu kelompok 

mem-presentasikan hasil 

kerjanya, pendidik 

membimbing kelompok 

lain untuk mencatat hasil 

kerja kelompok yang di 

depan. 

5 4 4,5 

Subtotal  9  

V Fase Evaluasi 

9. Pendidik meng-evaluasi 

hasil belajar tentang 

materi organ sistem 

pencernaan hewan 

5 4 4,5 4,5 

Subtotal 4,5  

                Total  4,46 
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Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

 

No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

O1 O2 

I Fase Awal 

1. Pendidik melakukan 

apersepsi atau mengait-

kan materi tentang 

memelihara kesehatan 

organ pernapasan 

5 5 5 5 

2. Pendidik membagikan 

lembar soal kepada 

peserta didik 

5 5 5 

Subtotal  10  

II Think (Berpikir) 

3. Pendidik mengguna-kan 

media gambar iklan 

tentang makan-an sehat 

untuk menstimulus peserta 

didik mengamati gambar 

4 4 4 4,2 

4. Pendidik mengguna-kan 

media gambar hewan 

ruminansia untuk 

menstimulus peserta didik 

mengamati gambar 

4 4 4 

5. Pendidik mem-bimbing 

peserta didik untuk 

membuat catatan kecil 

melalui pengamatan yang 

dilakukan 

4 5 4,5 

Subtotal  12,5  

III Talk (Berbicara/Berdiskusi) 

6. Pendidik memberi-kan 

kesempatan kepada 

peserta didik ber-

kelompok untuk men-

4 5 4,5 4,5 
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No 

 

Aspek yang Dinilai 

Skala 

Penilaian 

Validator 

Rata-

Rata 

 

Rerata 

O1 O2 

diskusikan permasalah-an 

yang sudah dirumuskan 

Subtotal  4,5  

IV Write (Menulis) 

7. Kemudian pendidik 

membimbing peserta didik 

mempresentasikan hasil 

kerjanya sesuai kelompok 

4 4 4 4,25 

8. Saat salah satu kelompok 

mem-presentasikan hasil 

kerjanya, pendidik 

membimbing kelompok 

lain untuk mencatat hasil 

kerja kelompok yang di 

depan. 

4 5 4,5 

Subtotal  8,5  

V Fase Evaluasi 

9. Pendidik meng-evaluasi 

hasil belajar tentang 

materi organ sistem 

pencernaan hewan 

5 4 4,5 4,5 

Subtotal 4,5  

                Total  4,49 
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Analisis Data Tes Hasil Belajar Peserta Didik 

No Nama Nilai Kriteria 

1. Addyka Luqman Hakim 92 Tuntas  

2. Alfazain Randy Syahputro 78 Tuntas 

3.  Ahmad Farid Al Farizzy 65 Tidak Tuntas 

4. Aprilia Gusti Wulansari 80 Tuntas 

5.  Atalie Nitan Sabrina 85 Tuntas 

6.  Athillah Revangga Rasya Azhar 78 Tuntas 

7. Aura Yasinta Farah 92 Tuntas 

8. Carissa Naya 92 Tuntas 

9. Dafa Amerta Setiyawan 85 Tuntas 

10. Denis Rochman Syaifulloh 68 Tidak Tuntas 

11. Dominique Avrielle Rourencya 80 Tuntas 

12. Eskandro Bima Oktaviano 80 Tuntas 

13. Eriska Cahya Mutia 92 Tuntas 

14. Faizah Maulidyah 78 Tuntas 

15. Febriena Aulia Herdiansyah 98 Tuntas 

16. Hasya Dika Fadlan Pratama 78 Tuntas 

17. Jasmine Syifatu Najwa 80 Tuntas 

18. Jona Kristian 80 Tuntas 

19. Kresna Candra Saputra   

20. Manohara Setyorini 78 Tuntas 

21.  Mario Rivano 95 Tuntas 

22. Marsha Putri Ardianti 98 Tuntas 

23. Martasya Indra Puti Riyadi 98 Tuntas 

24. Mochammad Febriansyah Zaquan Putra 78 Tuntas 

25. M. Randev Ridho Syahfrizal Ramadhan 78 Tuntas 

26. Muhammad Saladin Muttaqin 78 Tuntas 

27. Mutiara Aisyah Novadilah 80 Tuntas 

28. Nadya Savefea Surya Kirana 98 Tuntas 

29. Naura Kezia Almaghvira 92 Tuntas 

30. Nona Almaira Trafio Lesar 85 Tuntas 

31. Revo Arnanda Pratama  80 Tuntas 

32. Rionaldo Varel Irawan 78 Tuntas 

33. Salma Kirana 80 Tuntas 

34. Syarief Hidayatullah 50 Tidak Tuntas 

35. Talitha Nabil Mufidah Gutama 98 Tuntas 
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36. Zahra Herlinda Irfani 80 Tuntas 

37. Zaskya Najwa 80 Tuntas 

38. Zayyan Raditya Purwadika 80 Tuntas 

39. Zevanya Nathaneyla Adeline Tendur 80 Tuntas 

40. Ziven Putra Diarya 78 Tuntas 

Jumlah  3195 Tuntas=36 

Tidak tuntas=3 Rata-rata 81,9 

 

 

 



 

 

Lampiran 11 

DOKUMENTASI PELAKSANAAN PENELITIAN 

 

 

 
Menyimak video iklan makanan sehat 

 

 
Berdiskusi menentukan kata kunci dalam iklan 
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Mempresentasikan hasil diskusi 

 

 
Mempresentasikan hasil diskusi 

 



 

 

 
Menempelkan bagian-bagian organ pencernaan hewan 
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